

La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE

No olvide usted que nuestro teléfono es el 13547, y nuestro apartado de Correos el 457.

10 CENTIMOS Año V.—Núm. 1073

SEGUNDA EPOCA

Apartado de Correos 457.—Teléfono 13547

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción y Administración: Conde de Romanones, 12.

Lunes, 27 junio de 1927.

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA



En la Dirección general de Marruecos y Colonias facilitaron anoche el siguiente parte oficial:

Zona oriental.—Sin novedad. Zona occidental.—A las nueve y treinta, fuerzas mandadas por el teniente coronel Villalba y comandante Castelló, ocuparon Draa el Aseff, a cuya posición llegó a la vanguardia del coronel Balmes a las doce horas.

La columna del coronel Asensio ocupó a las trece horas el zoco El Had de Agadir el Kluch, estableciendo enlace con las columnas anteriores.

La operación se ha efectuado sin resistencia alguna por parte del enemigo.

Enlace de columnas.—Se entregan numerosos habitantes.—La acción aérea.—

Nuevas ocupaciones.

TETUAN, 26.—Se estableció el enlace de las columnas operantes entre la posición Lachal, donde se encuentra el general Berenguer, y otras situadas al Sur. La jarca de Beni Urriagué adentróse en el Ajmas sin ver al enemigo por parte alguna.

El movimiento envolvente realizado nos puso en posesión de las cumbres del macizo de norte a sur.

Numerosos habitantes del territorio ocupado por nuestras tropas acuden a entregarse a nuestros interventores, llevando por delante mujeres y niños. Entre los sometidos figuran los cabecillas Ben Aisa y Abdeslam Stitu, que habían intentado resurgir en el Yebel Alam. Dichos cabecillas entregaron armas y municiones.

Las escuadrillas que cooperan al avance de la columna Capaz bordean los objetivos señalados con lienzos desde tierra.

Dicha columna, al ocupar los poblados entre Kudia Seba y el río tropezó con un grupo rebelde, al que puso en fuga, causándole bajas. Las "idala" del caid Buhjani ocupó el poblado de Safat y desalojó a los habitantes.

En la zona francesa aterrizó forzosa-mente un aparato de Tetuán tripulado por el teniente Peña del Camino y un sargento. Ninguno de ellos sufrió daño.

La política del presidente francés.

RABAT, 26.—La acción política desarrollada por el residente superior de Francia en Marruecos ha dado como fruto la sumisión de la totalidad de las tribus comprendidas entre las pistas de Marrakesh a Agadir, y de Kasbaa a Gundar.

Las tribus sometidas sólo piden que se mantenga el derecho a designar por sí mismas a sus jefes.

Estas sumisiones, obtenidas sin alarde alguno de fuerzas, demuestra la eficacia de la labor pacificadora que se desarrolla en la zona del Protectorado.

Ecos de sociedad

Se encuentra desde hace una temporada en ésta el original pintor de sombras José María de Lanzagorta, que terminará algunos trabajos que dejó empezados en su estudio. Después regresará a Bilbao.

Deseamos le sea grata la estancia entre nosotros a tan distinguido artista, que ha sabido hacer una novedad en el arte pictórico.

Han salido: para La Coruña, la señorita Carmen Quiroga y Pardo Bazán; para Araya, señorita de Ajuria y don Carlos Maura; para la Solana, los condes de Casa Valiente; para Lequeitio, don Juan de la Rea y Arana; para Las Cañas, doña Angela de Teresa, viuda de Angoliti; para Soto-Iruiz, don Antonio Gómez de la Torre; para Avila, don Víctor P. Brugada y familia; para Zarautz, don José J. de Vera y la suya; para Colado Villalba, don José Sacristán de San Gil; para Las Arenas (Guecho), doña María del Carmen Allende de Laiseca; para San Sebastián, doña Ana María Martínez, viuda de Bustamante; para San Rafael, doña Isabel Cortabartarte; para Navacerrada, don Rafael de Cos; para Trujillo, la condesa de la Encina, y para Campillo, los condes de Montarco.

En breve irán a Estocolmo don Ignacio Baüer y su distinguida consorte.

Se ha mandado expedir Real Carta de sucesión en el título de marqués de Izuate a favor de don Marco Antonio

Campos y Santana, por defunción de su padre, don Antonio Campos y Torreblanca.

Ha ingresado en el Real Cuerpo Colegiado de Caballeros Hijosdalgos de la Nobleza de Madrid, el ilustrado capitán de Intendencia don Raimundo Lasso de la Vega y Olaeta.

La ceremonia del cruzamiento se verificará, próximamente, en Madrid.

FALLECIMIENTO

Doña Germana G. Rico

A la edad de sesenta y ocho años, falleció anteayer en Madrid la virtuosa y respetada dama doña Germana G. Rico, viuda de Rico y madre de nuestro distinguido amigo el secretario general de la Compañía Telefónica don Gumersindo.

Su muerte ha sido sentidísima entre sus numerosas amistades por lo muy querida que entre ellas era la finada.

Esta tarde, a las tres y media, ha tenido lugar la conducción del cadáver a la estación del Norte, para su traslado al panteón de familia en Lurca (Oviedo), constituyendo el triste acto una gran manifestación de duelo.

Reciba su distinguida familia, especialmente su hijo, don Gumersindo Rico, nuestro sentidísimo pésame por la irremediable pérdida que les aflige.

Aumentan los capitalistas en los Estados Unidos y Moscú lo lamenta

—América, es decir, los Estados Unidos, ignoran lo que son las luchas de clase—decía recientemente en el "American Club" Mr. Oto Kahn—, pues la clase trabajadora u obrera de hoy es la clase propietaria de mañana. Todos nuestros millonarios, salvo una sola y única excepción, han partido de bajo.

Todo proletario puede pensar que es un capitalista en ciernes.

Una estadística de las más curiosas, que acaba de ser publicada por el departamento de Comercio de Washington, confirma de un modo contundente este aserto y prueba el aumento creciente de la ascensión de los asalariados a la propiedad ordinaria; es decir, al capitalismo con todos sus derechos, sus beneficios y sus riesgos.

Según dicha estadística, se comprueba que en las veintidós más grandes empresas de los Estados Unidos 315.497 asalariados poseen 454.963.000 dólares en acciones de las sociedades donde prestan sus servicios.

Así, por ejemplo, la famosa corporación del acero, sobre un total de 159.000 accionistas, 50.000 son obreros suyos; la American and Telegraph Telephone Company cuenta con 57.000 empleados accionistas; la Bethlehem Steel Co. cuenta con 35.000 obreros accionistas.

El tanto por ciento es todavía mayor en las sociedades dependientes de la Standard Oil, en las que a veces la mitad de las acciones están en manos del personal.

Así, por ejemplo en tres de dichas sociedades 44.000 obreros han llegado a poseer un número de acciones equivalentes a un capital de 90 millones de dólares.

Estos hechos, de índole adecuada para transformar cada día más profundamente las condiciones sociales de los Estados Unidos, no han escapado a la atención de los directores de Moscú.

Y los órganos soviéticos comentan con amargura que la noticia de que los portadores de valores mobiliarios que en 1913 sólo eran 4.400.000, exceden ahora de 20.000.000.

A tal propósito la "Revista Internacional del Trabajo" escribe "que si tal tendencia se desarrolla dará lugar en los Estados Unidos a la desaparición de toda clase análoga al proletariado europeo para crear en su lugar una sociedad económica sumamente compleja en la que una fuerte proporción de los asalariados desempeñarán de un modo o de otro el papel de capitalistas".

¡Qué confesión! Mientras el régimen comunista ruso no ha creado más que la miseria, y especula sobre esa miseria para provocar en todas partes la revolución, el régimen capitalista norteamericano crea la prosperidad y provoca en todas partes el orden y la dicha.

Se comprende que Moscú esté afligido y descontento.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

León Daudet en libertad en virtud de una falsa orden telefónica

Al mismo tiempo son excarcelados el gerente de "L'Action Française", señor Delest, y el comunista señor Semard.

PARIS, 26.—Ayer a mediodía, hallándose en su despacho el director de la Prisión de la Santé, sonó el timbre del teléfono instalado sobre la mesa. Puesto al habla, resultó que le llamaban de un ministerio (que es de suponer fuera el de Justicia) y que era el propio ministro el que le estaba hablando, el cual le dió órdenes terminantes para que inmediatamente pusiera en libertad al director y al gerente de "L'Action Française", señores León Daudet y Delest, y al comunista Semard, que se hallaban, los tres, como se sabe, cumpliendo, desde hace pocos días, una condena en esa cárcel.

A las doce y treinta, previos los requisitos reglamentarios en la Secretaría de la Prisión, quedaban libres, y en la calle los tres detenidos, tan sorprendidos como asombrados por el inesperado y extraño acontecimiento.

Más tarde se ha sabido que el que dijo estar en el aparato hablando con el director de la Prisión era el ministro del Interior, señor Serraut, y que el funcionario de Prisiones, desconfiado, no obstante, volvió a llamar al ministerio del Interior, desde donde, al pedir confirmación de la orden le dijeron:

—Pero cómo, ¿todavía no se le ha puesto en libertad? Póngalo inmediatamente, envíe un coche, pero muy pronto; hay que evitar una peligrosa manifestación.

El director no tuvo ya duda, y dió las órdenes precisas para que los tres presos fueran libertados.

Cómo se descubrió el ardido.

PARIS, 26.—En las primeras horas de la tarde, el prefecto de Policía M. Chiappe, fué llamado por teléfono por el director de la Prisión para decirle que a las 13,30 había puesto en libertad a León Daudet y a los señores Delest, gerente de "L'Action Française", y Semard, uno de los principales elementos del partido comunista.

El prefecto preguntó la causa de esta libertad, y el director de la Prisión contestó que se trataba de una orden dada por el ministro del Interior y por el ministro de Justicia.

El prefecto de Policía quedó un tanto confuso ante la noticia que se le daba y trató de informarse detalladamente del asunto, enterándose de cómo se llevó a cabo el hecho.

El prefecto pudo darse cuenta, por las explicaciones que le daba el director de la Prisión, de que éste había sido víctima de un ardido de los "camelots du roi", que habían suplantado la personalidad de los ministros, interrumpiendo el teléfono y siendo ellos los que hablaban cuando el director creía escuchar a los ministros.

El Gobierno suspende en sus funciones al director de la cárcel.

PARIS, 26.—El ministro de Justicia, señor Barthou, al enterarse de la evasión de Daudet, Delest y Semard, celebró ayer mismo, por la tarde, una conferencia con el prefecto de Policía y después con el procurador general y con el procurador de la República.

A las siete de la tarde se reunió el Consejo de ministros bajo la presidencia del señor Poincaré, durante la reunión hasta las ocho y media.

El Consejo se ocupó de la evasión de los tres detenidos y acordó suspender en sus funciones al director de la cárcel de la Santé, a quien se le formará además consejo de disciplina.

Manifestaciones del señor Pujo.—Cómo fué puesto Daudet en libertad.

PARIS, 26.—El señor Pujo, redactor jefe de "L'Action Française", explicando la forma en que tuvo lugar la evasión de los señores Daudet, Delest y Semard, ha manifestado que unos quince "camelots du roi" consiguieron adquirir informes precisos y detallados acerca de las formalidades que eran necesarias para poner en libertad a los detenidos, y una vez enterados de ello, trataron de la forma en que podía llevarse a cabo la evasión del señor Daudet, primeramente.

El director de la cárcel se dirigió a la celda acupada por el señor Daudet, comunicándole la noticia de su libertad, que el detenido recibió con la consiguiente alegría.

Acto seguido, el director de la cárcel marchó a la celda ocupada por el señor Delest, y éste y Daudet abandonaron seguidamente la prisión.

A la puerta de ésta había esperándole un automóvil, en el cual, para no llamar

la atención, se simulaba efectuar reparaciones en el motor.

El carruaje iba guiado por un "camelot du roi" y al salir de la prisión los señores Daudet y Delest subieron a él y desaparecieron a gran velocidad.

Daudet está escondido.—Semard se duele del engaño.

PARIS, 26.—En las oficinas de "L'Action Française" pareció que han manifestado que el señor Daudet está escondido fuera de París.

A continuación fué puesto también en libertad el secretario del partido comunista, señor Semard, el cual, interrogado poco después por un redactor de la Agencia Havas, manifestó que cuando recibió la noticia de que iba a ser puesto en libertad, creyó que obedecía a decisión judicial y como consecuencia de la apelación que contra su sentencia tenía presentada. Al conocer la verdad, se sorprendió mucho y exclamó:

—Esto es un engaño y van a encarcelarme de nuevo.

Declaración del director de la cárcel.—Un precedente.

PARIS, 26.—El director de la prisión de la Santé ha prestado su primera declaración ante el juez especial Mr. Card en el proceso que se le instruye, afirmando que a las doce y media, cuando se hallaba comiendo, fué llamado al teléfono por el ministerio del Interior. Al ponerse en el aparato, una voz de tono grave le dijo: "Soy el ministro del Interior. En el Consejo que acabamos de celebrar se ha acordado la libertad de los presos Daudet, Delest y Semard."

Un poco extrañado de esta orden, llamó al ministerio de Justicia, no pudiendo comunicar por estar ocupada la línea, y en vista de ello pidió la confirmación de la orden al ministerio del Interior, de donde se le dijo: "Obedezca usted. Es acuerdo del Consejo de ministros."

Añadió el director que hay un precedente en este caso, y es el de la libertad de un anarquista que declaró la huelga del hambre y fué libertado por orden telefónica al llegar a la prisión.

El Gobierno procederá con energía.—Se cree que los fugitivos están en Fontainebleau.

PARIS, 27.—El ministro de Justicia, M. Barthou, ha manifestado que el Gobierno no puede ser de momento todo lo explícito que quisiera, porque es preciso conocer el resultado de la información mandada instruir para averiguar el proceso y forma de todos los detalles de la evasión de los tres detenidos en la cárcel de la Santé, y acaso lo que más importa, la participación que en el hecho hayan podido tener determinados funcionarios públicos.

Lo que sí puede afirmarse es que se procederá con la energía que reclama el escandaloso episodio, y por lo pronto la suspensión de empleo y sueldo al director de la prisión tendrá carácter indefinido y subordinada a las resultas de la mencionada información.

La Unión Remolachera facilita una nota

ZARAGOZA, 26.—La Unión Remolachera ha facilitado una nota en la que dice que reunida la Junta directiva trató de asuntos de gran interés para la clase, estudiando detenidamente la cuestión de los anticipos, en tanto que se espera el resultado de las gestiones que el gobernador civil realiza en Madrid. Se cambiaron impresiones acerca de la Unión Nacional Remolachera, aprovechándose las bases presentadas por el ponente señor Bueso.

También se acordó celebrar en octubre un Congreso nacional remolachero para estudiar el problema en toda su amplitud, invitando al efecto a todas las entidades.

Los conflictos sociales

Reunión de huelguistas.—El conflicto de la Babcock.

BILBAO, 26.—En Erandio celebraron una reunión los obreros huelguistas empleados en el desguace del vapor "Volunte", aprobando las bases que propone el contratista de dicho trabajo con arreglo a su contrato. Se procedió al nombramiento de una Comisión que realice las oportunas gestiones.

Se ha reunido nuevamente el Comité paritario de los metalúrgicos para seguir tratando acerca del conflicto que afecta a la Babcock & Wilcox. Como se supone que patronos y obreros no llegarán a un acuerdo, es de esperar que el laudo del presidente ponga término a este asunto.

De Aviación

¿Nungesser y Coli en el Canadá?

LONDRES, 26.—El corresponsal del "Evening Standard" en Quebec, transmite una noticia que todavía no ha sido confirmada, según la cual, una banda de cazadores de pieles, canadienses, ha llegado a Robertval, manifestando que en la región montañosa vieron una tribu de indios, en medio de la cual se hallaban dos hombres blancos, cuya identidad se desconoce. Con este motivo ha renacido la esperanza de que se trate de Nungesser y Coli.

Sigue aplazado el vuelo de Byrd.

NEUVA YORK, 26.—El aviador Byrd, que proyectaba emprender esta mañana su anunciado vuelo trasatlántico, tuvo que aplazar nuevamente la salida en vista de las condiciones meteorológicas desfavorables, que aconsejan suspender el vuelo hasta mañana.

Llegada de cuatro aeroplanos.

SALAS DE LOS INFANTES, 26.—Llegaron cuatro aeroplanos pilotados por el capitán Luis Navarro, teniente López de Haro y suboficiales Pardo y Parga. Los aparatos pertenecen a la base de Burgos.

Después de evolucionar sobre la población salieron para su base.

El Rey de España en Londres

La salida de París.

PARIS, 25.—Antes de su partida, Su Majestad el Rey de España visitó la Ciudad Universitaria, llegando a la estación con el duque de Miranda y el embajador señor Quiñones de León.

Fué despedido por el general Lasson, jefe del Cuarto Militar del presidente de la República; lord Crewe, embajador de la Gran Bretaña; alto personal de la Embajada de España, consúl, miembros de la colonia española y alto personal de la Compañía de los Ferrocarriles del Norte.

En Dover.

LONDRES, 25.—El Rey de España ha llegado a Dover, después de una travesía bastante penosa, a consecuencia de estar el mar muy picado.

En cuanto el paquebote amarró, el señor Merry del Val subió a bordo, cumplimentando al Rey.

Los viajeros, formando fila en el muelle de la estación marítima, saludaron respetuosamente al Soberano español cuando éste desembarcó.

Llegada a Londres.

LONDRES, 26.—Ayer a las siete y veinticinco minutos de la tarde llegó a esta capital el Rey Don Alfonso XIII.

Para recibir al Rey acudieron a la estación Victoria el Rey de Inglaterra, el príncipe de Gales, el príncipe Jorge y el marqués de Carisbrooke.

El andén estaba alfombrado de rojo, y a la entrada de la sala real de espera se había levantado un arco adornado con rosas.

Los dos monarcas cambiaron cordialísimas frases de salutación, así como también entre Don Alfonso y los príncipes, y después de las presentaciones del personal de la Embajada y del Consulado españoles y de las notabilidades de la colonia española en Londres, el Rey de España montó en automóvil, dirigiéndose al Hotel Claridge.

La guerra en China

La acción continuada de Feng-Yu-Sang y Chang-Kai-Shek.

LONDRES, 26.—El general cristiano Feng-Yu-Siang ha concertado con Chang Kai Shek una ofensiva contra Pekin. Ambos generales han declarado que se proponen dar fin a las intrigas comunistas. Feng-Yu-Siang ha telegrafiado a Borodin, cominiándole para que abandone inmediatamente Hankeu y vuelva a Rusia. También ha ordenado que cese la presión en al ala izquierda.

El general cristiano ha anunciado que tomará energicas medidas en Hankeu contra los elementos extremistas, ha ordenado la disolución de los Sindicatos laboristas de Cheng-Cheou y ha cortado las comunicaciones ferroviarias con Hankeu.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

De Barcelona

Los festejos en honor de Pablo Casals. Notas forenses.—Nuevo periódico.

BARCELONA, 25.—Ha quedado fijado el programa de festejos que se celebrará en Vendrell, pueblo natal de Pablo Casals, el día 10 de julio por la mañana, a la llegada del tren en que hará el viaje Casals con su orquesta, se organizará la comitiva, presidida por las autoridades, que se dirigirá a la calle que, en lo sucesivo, llevará el nombre de Pablo Casals, con objeto de descubrir las lápidas correspondientes. Después la comitiva se trasladará a la casa donde nació Casals, para descubrir la lápida conmemorativa de la fecha. A primera hora de la tarde se celebrará un banquete popular de homenaje a Casals y a la orquesta que dirige, y a las cinco de la tarde, en el teatro Tivoli, de Vendrell, dará la orquesta Casals un concierto.

La Sala de gobierno de esta Audiencia ha designado a los magistrados que durante el período de vacaciones formarán la Sala que actuará desde el 15 de julio al 15 de septiembre. Constituirán dicha Sala, como presidente, el de la Audiencia provincial, señor Ruiz de Luna, y como magistrados, los señores Rancano, Muñoz Trujeda, Martínez Córdoba, Aldecoa y Fernández Peña. Los fiscales no han sido designados aún; pero parece que actuarán los más jóvenes.

En la Audiencia se celebró la vista de la causa contra José Muntadas y Olegario Pons, que el 16 de septiembre último, en Tarrasa, a la salida del café Colonial y cubierta la cara con un antifaz esperaron a Joaquín Tusell, con el que habían estado jugando, y violentamente le sustrajeron la cartera, que contenía 500 pesetas. El fiscal, apreciando la agravante de uso de disfraz, ha solicitado la pena de seis años, diez meses y un día de presidio correccional.

El defensor ha solicitado la absolución de Pons, y la pena de seis meses y un día de prisión correccional para Muntadas.

Definitivamente, en otoño se publicará un nuevo periódico catalán de la noche, que probablemente llevará el nombre de "La Nau". Será director propietario el director de "La Publicidad", don Antonio Rovira y Virgili, autorizado por el Consejo de "La Publicidad" para compartir las dos direcciones.

Homenaje a dos fusilados en 1864.—El "Cataluña".—La muerte de Agapito Silva.

BARCELONA, 26.—Mañana martes se celebrará en Girona, organizado por el Centro de Unión Republicana, el acto de llevar flores a las tumbas de Vallés y Ferrándiz, que fueron fusilados el 21 de junio de 1864.

El artista vidriero Gol saldrá dentro de unos días para Norteamérica. Ayer tarde ha inaugurado una Exposición de los nuevos vidrios, viéndose en ella algunos de los vidrios adquiridos últimamente en la Exposición de Madrid por un coleccionista norteamericano.

Dicen de Rosas que ha anclado en aquel puerto el vapor "Cataluña", escuela de guardias marinas. La tripulación ha sido obsequiada, en el Real Club Náutico.

El detenido Plácido del Valle, como complicado, en la muerte del chófer Agapito Silva ha sido declarado exento de responsabilidad, si bien quedará a disposición del juez especial, por tráfico de estupefacientes, para responder de un delito contra la salud pública, pues de la carta que fué ocupada se deduce que se dedicaba a la venta de dicho tóxico.

La Conferencia del Desarme

Declaraciones del delegado norteamericano.

GINEBRA, 26.—El señor Gibson, presidente de la Conferencia y de la Delegación americana, acompañado de sus colaboradores directos, ha recibido hoy a los periodistas, aclarando algunos puntos importantes y resaltando que la Conferencia actual fué convocada por Mr. Coolidge, con el propósito de limitar única y exclusivamente las unidades auxiliares, pues el tonelaje de los grandes acorazados fué reducido en la Conferencia de Washington.

El presidente de los Estados Unidos tiene el propósito—añade Gibson—de no volver sobre los compromisos adquiridos en 1921 para los capital "ship".

El presidente de la Delegación americana reconoce el derecho de la británica de poner sobre el tapete la cuestión de los capital "ship", pero afirma que su Delegación no admitirá se discuta este problema en ausencia de dos potencias que no están representadas actualmente; esto es: Francia e Italia.

La Delegación británica puede hacer tratar estos problemas, pero no que los acepten los americanos.

La igualdad del poderío naval entre los Estados Unidos e Inglaterra, reconocida en Washington, no puede basarse en una cuestión sensitiva, pues la potencialidad marítima está en relación directa con la de otros países.

La Delegación americana tiene que mantener los puntos de igualdad de las dos potencias, tal y como fueron adoptados en Washington.

Añadió Gibson que, la Prensa británica

está mal informada en esta cuestión, pues no reconoce los esfuerzos hechos por América desde 1921 al destruir 331.000 toneladas de todas clases de navíos por cumplir el acuerdo.

Las discusiones sostenidas últimamente han sido comunicadas a Washington esta misma tarde.

Terminó afirmando que la Conferencia del Desarme naval que se celebra actualmente no puede legislar más que hasta el 1930, pero desde esa fecha nadie sabe los progresos que acusará la construcción naval, que hay que tener siempre en cuenta.

De provincias

Reducción del trabajo.

OVIEDO, 26.—La Dirección de la Fábrica de Trubia ha publicado una orden diciendo que a partir del lunes próximo sólo trabajarán los obreros de los talleres de cartuchería, embutición y construcción de proyectiles. Esta orden afecta a unos setecientos obreros.

La feria de San Juan.

VALLADOLID, 26.—La tradicional feria de San Juan de ganados y aperos de labranza se ve desanimada. En el paseo de Moreras hay pocos tenderetes con aperos. Se han presentado buenas maderas, procedentes de las montañas de Soría, León y Santander.

En la feria de ganados se presentan buenos lotes de mulas americanas, francesas y burrenos de Cantalejo.

El pabellón del Brasil en la Exposición de Sevilla.

SEVILLA, 26.—En el expreso de ayer llegó el ministro plenipotenciario del Brasil, para hacerse cargo, con el representante de dicho país en la Exposición, doctor Paulino Vidal, de los terrenos donde construirá el Brasil su pabellón permanente.

El Moncayo, parque nacional.

ZARAGOZA, 26.—El expediente formado para solicitar que se declare al Moncayo parque nacional, y que está sometido a estudio de la Junta de Parques Nacionales, parece que va a ser resuelto muy pronto en sentido favorable.

La Masa Coral Montañesa.

VITORIA, 26.—El día 1 de julio llegará a esta capital, donde dará varios conciertos, la Masa Coral Montañesa "El Sábzor de la Tierra".

Reparto de premios.

RAMPLONA, 26.—Se ha celebrado en el teatro Gayarre el reparto de premios a los niños de la Casa de Misericordia y de la Academia de Dibujo y Música. Asistirán las autoridades.

Homenaje a un músico

SAN SEBASTIAN, 26.—Mañana, día 28 se celebrará un homenaje en honor del maestro Esnaola, director del Orfeón Donosticarra, que celebra sus bodas de plata en dicha dirección. Habrá un concierto, en el que tomarán parte 350 voces.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS	Día 27
4 por 100 perpetuo interior.	
Serie F de 50.000 pesetas nominales.	69,45
— G y H de 100 y 200 nominales.	69,70
4 por 100 exterior estampillado.	
Serie F de 24.000 ptas. nominales.	84,75
4 por 100 amortizable.	
Serie E de 25.000 ptas. nominales.	87,75
5 por 100 amortizable.	
Serie F de 50.000 ptas. nominales.	92,50
5 por 100 amortizable. Emisión de 1917.	
Serie F de 50.000 ptas. nominales.	91,80
Obligaciones del Tesoro.	
Serie A.	104,10
— B.	104,10
Deuda ferroviaria.	
Serie A.	102,00
Ayuntamiento de Madrid.	
Obligaciones de 1808.	99,00
Expropiaciones interior 5 por 100.	98,00
Cédulas del Ensanche.	60,00
Villa de Madrid 1908. Deuda y obras.	88,75
Empréstito de 1914.	87,50
Empréstito de 1918.	87,50
Banco Hipotecario de España.	
Cédulas hipotecarias al 4 por 100.	89,25
Idem id. al 5 por 100.	99,15
Idem id. al 6 por 100.	109,25
Acciones. Valores industriales.	
Acciones del Banco de España.	667,00
Idem de la C. A. de Tabacos.	200,00
Idem del Banco Hipotecario.	462,00
Idem del Hispanoamericano.	185,00
Idem del Español de Crédito.	241,00
Bonos Naval (Obligaciones).	98,65
Azucareras preferentes.	101,50
Idem ordinarias.	58,75
Ferrocarriles.	
Madrid a Z. Alicante (acciones).	508,00
Nortes (acciones).	555,50
Andaluces.	77,50
Metropolitano Alfonso XIII.	154,50
Valores extranjeros.	
Banco del Río de la Plata.	219,00
Bonos Peñaroya.	99,75
Moneda extranjera.	
Francos.	25,00
Suizos.	114,40
Libras.	28,45
Liras.	55,80
Dólares.	5,86

CONSULTA NUESTRAS TARIFAS DE PUBLICIDAD

El Capítulo general de los Franciscanos

DE ROMA

Se ha reunido en Asís el Capítulo general de los Franciscanos, bajo la presidencia del cardenal Bonzano, protector de la Orden, y en él se procedió a la designación de los que habían de ocupar los principales cargos vacantes, siendo elegidos:

Ministro general, fray Buenaventura Marrani, hijo de Santa Clara (Asís). El padre Marrani ha desempeñado ya en su Orden altos cargos de provincial, secretario y procurador general, y en distintas ocasiones renunció la mitra episcopal.

Procurador general, el reverendo padre Antonio Iglesias, del Ecuador (América española). El padre Iglesias nació en San Vicente de la Barquera (Santander); hizo su noviciado y estudios en el colegio de Quito, habiendo sido enviado a Roma el año de 1903, para cursar estudios superiores en el Colegio Internacional de San Antonio. Conseguido el título de lector general de Teología y Derecho canónico en el concurso celebrado el año de 1906, quedó de profesor en el mismo Colegio. El padre Iglesias desempeñó dicho cargo hasta el presente con aplauso de los numerosos discípulos que por espacio de veintidós años frecuentaron sus clases. El padre Iglesias es, además, lector jubilado de la Orden franciscana, autor de varias obras y consultor de diversas Congregaciones romanas. Los franciscanos españoles estaban de enhorabena, ya que el padre Iglesias, además de religioso ejemplar y sumamente apreciado de cuantos le conocen, lo mismo nacionales que extranjeros, es también un grande patriota, admirador entusiasta de España, a la que ama con la pasión propia de los hijos de la montaña santanderina, y un gran convencido de la necesidad de estrechar los seculares lazos de la raza hispanoamericana.

Por la lengua española ha sido nombrado definidor general el reverendo padre Angel Prieto, de Santiago (Coruña). El padre Prieto es muy conocido por sus escritos publicados en revistas españolas, en los cuales se ha manifestado filósofo y teólogo profundo.

Por las demás lenguas, han sido nombrados definidores los reverendos padres Otto Keicher, por la alemana; Benjamín Kyzencki, por la eslava; Hugolino Stöff, por la inglesa; Gabriel Ricciardi, por la italiana, y Ludovico Peurois, por la francesa.

C. de E.

Roma, 24 junio 1927.

DE ASTRONOMIA

El mundo no se acabará este año

El fin del mundo, anunciado para junio de 1927, ha quedado aplazado para más tarde.

Charles Norman, astrónomo del Observatorio de París, ha publicado el siguiente artículo:

"Cuando falta la legítima actualidad para nutrir los comentarios de la opinión, suele sustituirse por las creaciones más extraordinarias que imaginar se pueden, y la que últimamente ha merecido esos honores es la de un cometa, la de un horrible cometa, que debe venir para aniquilarnos a últimos del presente mes de junio. Por lo menos eso es lo que he leído en múltiples gacetas y en severa prosa cubiertas con títulos espantosos y calzadas con nombres notorios.

Habiendo, pues, ajustado mis lentes, he querido acercarme para mirar de más cerca, y he aquí el resultado de mis observaciones: Ciertamente que el cometa 1927-C debe pasar muy cerca de la Tierra en el mes de junio presente; pero aun cuando es el tercer cometa descubierto este año, resulta ser en realidad un antiguo conocido. No es, en efecto, otro que el cometa Pons-Winnecke, encontrado en 1813 por el francés Pons y nuevamente hallado después por el alemán Winnecke (¡oh, simbiosis astral!), y cuya órbita elíptica da la vuelta al Sol en unos seis años. Se le ha vuelto a ver en 1921, y será nuevamente visible en 1927, debiendo encontrarse el 21 de junio en el punto de su órbita más próximo al Sol. Pero, en virtud de su movimiento, también la Tierra se encontrará en dicho momento excepcionalmente cerca del cometa.

El 27 de junio solamente seis millones de kilómetros nos separarán del cometa, lo cual no es en realidad nada, sideralmente hablando. De ahí la emoción que ha producido y la pregunta que muchos se han planteado: ¿no quedaremos todos asfixiados con la cola del cometa que, como la cola de todos sus congéneres, contiene, cual lo revela el espectroscopio, gases eminentemente tóxicos como el óxido de carbono y sobre todo el cianógeno?

Cabría hacerse con fundamento esa pregunta si el 27 de junio el cometa pasase por entre el Sol y nosotros, porque correríamos el riesgo de quedar barridos por su cola que, cual se ha visto siempre, va inclinada hacia el lado opuesto al Sol. Precisamente por ese motivo no atrave-

saremos dicha cola, porque aun en su punto más próximo al Sol el cometa Pons estará todavía más allá de la órbita terrestre. Por tanto, la tierra, situada entre el cometa y el sol, se encontrará forzosamente fuera del haz de la cola del cometa. Pero aun cuando hubiésemos tenido que atravesarla, no hubiera resultado ningún daño para la existencia de la Humanidad.

En efecto, un sencillo cálculo me ha demostrado que las más amplias colas cometarias no pueden pesar más de seis a siete mil millones de kilos, o sea apenas una diezmilésima del peso total de nuestra atmósfera.

Ahora bien; cada hombre respira en 24 horas alrededor de cuatro kilogramos de aire; si, pues, la cola del cometa que atravesásemos se mezclase por completo con nuestro aire, y si estuviésemos totalmente compuesta de cianógeno, sólo absorberíamos al día medio miligramo de ese gas, y por tóxico que sea, lo es menos que el ácido cianhídrico, tan nombrado en el proceso Bougrat, y del que cada litro de kirsch contiene unos cien miligramos.

Poniendo, pues, las cosas en su punto, podemos afirmar que la intoxicación de la tierra por medio de la cola de un cometa haría menos daño a los hombres que la absorción cotidiana de un solo vasito o copita de kirsch.

Por eso, a pesar de todos los rumores derrotistas esparcidos y aun impresos a ese respecto, no veremos en el mes de junio el deleitable espectáculo denominado inocentemente "fin del mundo", como si la desaparición eventual de ser humano pudiese tener la menor relación con la del vastísimo universo."

TRIBUNALES

¿Quién de los dos es Camorra?

Ante la sala segunda se discute la legitimidad de la marca "Camorra", en causa seguida por usurpación de nombre comercial.

Para el fiscal, señor Aqueroni, los hechos son los siguientes: En la carretera de la Coruña, al sitio de la carretera de Pozuelo, término de Aravaca, existen dos establecimientos de comidas, cafés, cervicerías, anunciados con los títulos de Casa Camorra" y "Camorra Hijo", respectivamente; el primero, de Antonio Sánchez Rozada, y el segundo de la viuda e hijos de Enrique Cámara Fuentes, del que es encargado el procesado Juan Cámara Manzano, quien, durante algún tiempo, tuvo a su solo nombre en la matrícula correspondiente del pueblo de Aravaca; la contribución de dicha industria.

El nombre comercial "Casa Camorra" fué concedido a Antonio Sánchez Rozada en 29 de septiembre de 1923, y en la misma fecha fué denegada la solicitada por el procesado; para que fuera inscrito en el Registro de la Propiedad Industrial el nombre comercial de "Camorra Hijo" con que es conocido y rotulado el establecimiento de la viuda e hijos de Enrique Cámara Fuentes; y que, aunque pertenece a éste, ha sido usado por los propietarios de dicho establecimiento desde hace más de veinte años, y con él figura en diferentes anuncios.

Hechos que, a juicio del fiscal, no constituyen delito, y procede, por tanto, la absolución del procesado, y que, a juicio de la acusación privada, a cargo del señor León y Benita, lo son del delito de defraudación de la propiedad industrial, definido y calificado en el artículo 552 del Código Penal, en relación con el 41 y párrafos primero y segundo del 320, 139, 140, 141, 144 y 145 de la ley de 16 de mayo de 1902 sobre propiedad industrial, concurriendo en el hecho la agravante 18 del artículo 10 del Código Penal, para cuyo delito solicita la pena de cuatro meses de arresto mayor, 250 pesetas de multa y la indemnización de pesetas 22.500, que deberán pagar subsidiariamente la viuda e hijos de Enrique Cámara Fuentes.

La defensa, a cargo de don Hipólito Jiménez Coronado, en brioso informe, solicita la absolución por no existir delito alguno por parte del procesado, que, nieto del primitivo "Camorra", ha sido víctima de hecho de la usurpación de nombre comercial, que legítimamente le pertenece, y citando minuciosa jurisprudencia, solicita la absolución con indemnización a su representado por los perjuicios sufridos con la injustificada persecución de que ha sido objeto.

Agasajos a los marinos daneses

LA CORUÑA, 26.—El comandante del crucero danés, acompañado del cónsul, cumplimentó a las autoridades. Estas estuvieron más tarde a bordo, siendo obsequiado.

El Ayuntamiento obsequió a la oficialidad con un almuerzo, asistiendo 50 comensales.

El comunismo

Un delegado comercial ruso, a Roma.

ROMA, 26.—Los periódicos publican un despacho de Berlín diciendo que el señor Makoff, miembro de la Delegación comercial soviética que se halla en la capital alemana, salió esta mañana de ésta con dirección a Roma, obediendo su viaje al propósito de hacer importantes pedidos a la industria italiana.

Las relaciones germanorusas.

MOSCU, 26.—La "Isvestia" se muestra favorable en su editorial de hoy a las declaraciones hechas por Stresemann, que afirma su decisión de mantener la neutralidad en lo que respecta a Rusia y de que los partidos gubernamentales declararan como suyo este punto de vista para el desarrollo de las relaciones germanorusas.

Termina el citado periódico afirmando como básico para el mantenimiento de la buena armonía el que los países extranjeros no se inmiscuyan en la política interior rusa.

Una información de "L'Echo de Paris".

PARIS, 26.—"L'Echo de Paris" publica una sensacional información, bajo la firma de Enrique de Kerillis, en la que, después de afirmarse que los comunistas franceses están aliados con el Gobierno de Moscú, revela detalles de las pesquisas policíacas realizadas en el domicilio de Susana Girau, donde fueron hallados documentos y recibos que demuestran que dicha mujer se hallaba encargada de repartir fondos para ayudar a los comunistas y otros militantes revolucionarios de diversas naciones.

En un cuaderno aparecen las siguientes inscripciones: "Fondos de septiembre, España, para el partido, 844 dólares; para la Juventud, 100 dólares. España, mes de noviembre.—Para la Juventud, 117 dólares; para Mons, español residente en París, 1.500 dólares."

La repoblación forestal del Guadalmedina

MALAGA, 26.—En Casa Bermeja existe intranquilidad con motivo de las noticias circuladas sobre la repoblación forestal del Guadalmedina. Centenares de labradores tienen roturados desde hace un año todos los terrenos de monte bajo, donde han realizado grandes plantaciones de almendra que dentro de pocos años constituirán una importante riqueza. Según las noticias que allí tienen, la repoblación alcanza al 75 por 100 de la jurisdicción, lo cual significa una segura ruina.

Varias informaciones

Esta mañana estuvo en Palacio cumplimentando a Su Majestad la Reina Doña Victoria el ministro de la Gobernación.

El jefe del Gobierno acudió a su despacho del Ministerio de Estado, donde recibió la visita del embajador de Bélgica y la del ministro de Chile, a quien entregó las insignias de la cruz de Isabel la Católica.

En el Ministerio de la Guerra le fueron impuestas hoy las insignias de la cruz del Mérito Militar al escultor señor Coullat Varela, recompensa que le ha sido concedida como autor de la estatua erigida "al Valor", en los jardines del Palacio de Buenavista.

El ministro de Trabajo presidió hoy el Consejo de enlace de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona, ocupándose, entre otros asuntos, de la organización de Congresos artísticos, literarios e históricos, coincidiendo con ambos certámenes.

Se acordó invitar a que colaboren a su organización y trabajos a las Academias de la Lengua, Historia y Bellas Artes.

Los fondos públicos acusan buena disposición incluso la Deuda Ferroviaria, que sube de 101,95 a 102, siendo la impresión favorable a la operación del día 2.

La partida de la Deuda reguladora no varía de 69,45.

De los valores industriales se destacan los Tranvías, que siguen subiendo, y pasan de 105 a 106,50.

Los francos bajan de 23,30 a 23 pesetas; las libras de 28,80 a 28,45, y los dólares, de 5,93 a 5,86.

LA SOLEDAD=FUNERARIA
DESENGANO 10-TELFO 13050
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

Los sucesos

EN MADRID

Accidente del trabajo.
 Cuando descargaba ayer sifones de un carro en la calle de Santiago el joven de diecinueve años Francisco Otero Peralta, domiciliado en la calle del Aguila, número 41, estalló uno de los sifones, produciéndole diversas lesiones en la cara y otras partes del cuerpo, que fueron calificadas de pronóstico reservado en la Casa de Socorro adonde fué conducido.

Malos tratos de obra.
 En el tejatillado de Paco Calatayud, situado en las Ventas del Espíritu Santo, un individuo llamado Antonio Samejón García, de veintitrés años, y su amante Benita Notario Arroyo, de veintidós años, que viven en dicho tejatillado, maltrataron a Gumersinda Rivas Escamilla, produciéndole lesiones que fueron calificadas en la Casa de Socorro de pronóstico reservado.

Los irascibles amantes fueron detenidos por la Guardia civil y enviados al juzgado.

¡Cuidad de los niños!

En su domicilio, paseo del Rey, número 8, le cayó ayer a la niña de veintinueve meses, Antonia de la Fuente Cairo, un puchero de agua hirviendo, que había en la cocina, produciéndole diversas quemaduras que en la Casa de Socorro fueron calificadas de pronóstico reservado.

Finge querer alquilar una habitación, y se lleva lo que puede.

En la calle de la Abada, número 20, y en el domicilio de doña Leonor Arroyo Martín, se presentó ayer un desconocido, con pretexto de alquilar una habitación.

Cuando el aspirante a huésped se ausentó de la casa, notó la dueña que había desaparecido un bolso de mano, de su propiedad, que contenía 20 pesetas y documentos de interés.

Como ignora el paradero del sujeto, y, como es natural, del bolso, contó lo sucedido en la Comisaría.

Una joven y aprovechada sirvienta.

De la calle de Silva, número 44, domicilio de don Angel de las Heras, desapareció una sirvienta de dieciséis años, llamada Raimunda Palomo, llevándose unas gafas y una medalla de la propiedad del denunciante.

A la incipiente doméstica la busca la Policía.

Fuego en un "cine".

El sábado, poco después de las once, estuvo a punto de ocurrir una verdadera catástrofe en el teatro de Variedades, destinado en la actualidad a "cine", instalado en la carretera de Extremadura, número 29, con vuelta a la calle de Caracul, número 4. Durante la proyección de una de las películas se inflamó una de las cintas, propagándose las llamas rápidamente a la cabina.

La alarma que produjo fué extraordinaria.

Afortunadamente, en el local había pocos espectadores, por cuya causa éste pudo ser desalojado con la rapidez necesaria.

Un buen servicio.

Por la Guardia civil del puesto de Teñudo de las Victorias fueron detenidos ayer dos sujetos, llamados José Burzuela Méndez y Rafael Ruperio, como presuntos autores del robo cometido en la tienda de tejidos de Rafael Grajera, sita en la calle de Bravo Murillo, número 110.

EN PROVINCIAS

Accidentes del trabajo.

ZARAGOZA, 26.—En la Química de Zaragoza, sufrió un accidente del trabajo el obrero Pascual Uche Martínez, de cincuenta y un años, a quien le cayó encima una considerable cantidad de ácido sulfúrico, que le produjo quemaduras en todo el cuerpo. Asistido en el hospital, los médicos calificaron su estado de grave.

BILBAO, 26.—En la calle de la Autonomía le cayó encima una bañera de cobre al obrero Angel Alrica, el cual sufrió lesiones de pronóstico grave.

Batalla campal entre dos familias.

CUELLAR, 26.—En el pueblo de San Cristóbal de Cuellar, entre las familias de Pablo Zarzuela y Zarzuela y Gabino García Marinero se entabló una batalla campal por si un hijo del primero había entrado con unas avejas en un prado propiedad de García Marinero. Este resultó gravemente herido de una pedrada en la frente.

Pablo Zarzuela fué detenido por la Guardia civil e ingresó en la cárcel.

Una mujer, un hombre y un joven, ahogados.

BILBAO, 26.—En el campo de Volantín se cayó al agua y pereció ahogada una mujer llamada Ceferina Ceballos, de cuarenta y un años.

AVILA, 26.—El vecino de Fontiveros Florencio González se arrojó a un pozo, ahogándose. No se saben las causas que le indujeron a tomar esta determinación.

REINOSA, 26.—En el pozo denominado Arenal del río Ebro, en el pueblo de Laguillos de Valdeprados pereció ahogado Arsenio Pérez García, de dieciocho años, se fué a bañar cuando se hallaba sudando y sufrió una congestión.

Los deportes

Suicidios.
SEVILLA, 26.—Al pasar por el puente Pasadera del Agua, un ciego llamado Fermín Suárez Gallardo, de veinticuatro años, cayó al agua, siendo extraído por un individuo llamado Juan Carmona, que pasaba por allí casualmente y presenció la caída.
 El ciego manifestó primeramente que había intentado suicidarse.

NAVAHERMOSA, 26.—En Menasalvas se suicidó, disparándose un tiro en la cabeza, el anciano Nicasio Colmenero. Se ignoran las causas.

ECIJA, 26.—El joven de dieciocho años Angel Cortés Robles, mecánico, esperó anteayer el paso del tren mixto arrojándose a la vía.
 Murió en el acto.
 Había anunciado a sus amigos, que no lo creyeran, su fatal resolución.

BARCELONA, 26.—Las fuerzas de Mozos de Escuadra del puesto de Sardaña, al tener noticias de que en una casa de campo del término de Ripollés se encontraba una mujer en estado gravísimo a consecuencia de un disparo de arma de fuego, se personaron, con el Juzgado, en el lugar del suceso, viéndose que dicha mujer era ya cadáver por disparo de arma de fuego en la sien derecha.
 Interrogado el esposo de la interfecta, José Farrés, dijo que ignoraba las causas que habían impulsado a su esposa, Rosa Bech, a quitarse la vida. El Juzgado ordenó la detención del esposo, porque además de la pistola que utilizó su mujer, fueron encontradas en su domicilio dos pistolas más, varios cartuchos, dos cuchillos de grandes dimensiones y un puñal.

EN EL EXTRANJERO
Violenta tempestad en la costa inglesa.
LONDRES, 26.—Sobre las regiones del Sur y Suroeste de Inglaterra y País de Gales, se ha desencadenado una violenta tempestad. En el puerto de Dover se han refugiado numerosas embarcaciones, huyendo de los efectos de la tormenta.
 El temporal ha causado enormes daños en la costa.
 Se tienen noticias de numerosos naufragios, suponiéndose que el número de víctimas sea crecido.

Presidarios amotinados, que se rinden.

LANSING, 26.—Los penados de esta Penitenciaría, que se hicieron fuertes el miércoles en las galerías de una mina donde se hallaban trabajando, en número de 325, han capitulado.

Explosión en una fábrica de pólvora. Tres muertos.

ROMA, 26.—Se ha producido una explosión en una fábrica de pólvora situada en Picorna, cerca de Colonna, resultando tres obreros muertos y varios heridos de mayor o menor gravedad.

Verbena en el Retiro

El festival organizado por el Círculo de la Unión Mercantil, en unión de las Cámaras de Comercio y de Industria de Madrid, el sábado por la noche, en el Retiro, alcanzó un gran éxito.
 El parque aparecía profusamente engalanado con farolillos a la veneciana.
 Acudió un extraordinario número de mujeres que lucían magníficos mantones de Manila, en su mayoría.
 La compañía del teatro de Apolo representó unos números de "El huésped del sevillano" y de "El sobre verde", y la Banda Municipal interpretó un escogido programa.
 Asistieron el jefe del Gobierno, ministro de Hacienda y autoridades.
 En el estancos se quemó un grandioso castillo de fuegos artificiales, organizándose bailes en distintas partes del parque.

Radiotelefonía

Programa para mañana.
 Unión Radio.—Emisión de mediodía.—De doce menos cuarto a doce y cuarto: Informaciones prácticas, notas del día, campanadas de Gobernación, noticias de Prensa y meteorológicas. Señales horarias.
 Emisiones de la tarde.—De dos a tres y media:
 Enrique Medel (tenor) y Orquesta Artys. La orquesta: "Recuerdos del Rhin" (marcha), Siede; "Curro el de Lora" (coro de bandidos), Alonso; "La Czarina (minueto), Chapi; "La mujer divorciada" (fantasía), Fall. Boletín Meteorológico.
 Enrique Medel: "Doña Francisquita" (romanza), Vives; "La africana" (o paraiso), Meyerbeer; "El trovador" (tróvva), Verdi. Intermedio por Luis Medina.
 La orquesta: "La anunciación", Turina; "Andante de la suite romántica", Villar; "Capricho astur", Cuevas. Bolsa de trabajo. Noticias de Prensa.
 La orquesta: "Mauresque", Granados.
 De seis y media a ocho y media: Sexteto de la estación. "Las Verónicas" (fantasía), Vives; "La traviata" (fantasía), Verdi.
 Lección del curso superior de lengua castellana, por el presbítero don Mariano Mojado.
 Sexteto de la estación: "Quinta sinfonía", Beethoven.
 Radio España.—De cinco a seis y media: Concierto musical.

Los deportes

Carreras de caballos.
 He aquí los resultados de las celebradas en el Hipódromo de la Castellana ayer tarde, con gran animación:
 Premio Primo de Rivera (militar-vallas, "handicap"). 3.000 pesetas, 3.400 metros.
 Ganador, "La Poupée"; apuestas, 23,50 pesetas.
 Premio Pinto (carrera de venta). 2.000 pesetas, 1.600 metros.
 Ganador, "La Fileuse"; apuestas, 14 pesetas.
 Premio Los Caireles. 3.000 pesetas, 1.100 metros.
 Ganador, "Jipi"; apuestas, 31,50 pesetas.
 Gran Premio de Madrid. 50.000 pesetas, 3.500 metros.
 Ganador, "Colindres"; apuestas, 8,50 pesetas.
 Premio Sol y Sombra ("handicap"). 3.000 pesetas, 1.800 metros.
 Ganador, "Inanite"; apuestas, 48 pesetas.

En esta sesión hubo varios accidentes que lamentar, de consecuencias bastante graves para el corredor Laforestier, al disputarse el premio "Los Caireles", tercero de la tarde.

Ya viniendo por la curva final "Mon General", "Oracle", "Ourki" y "Si j'Veux", que han sido perjudicados, el primero que tiene resentidos los remos delanteros falsea y cae de manos. Su inmediato seguidor, "Ourki", tropieza en el "jockey" Leforestier, y también cae con Romera, que es su jinete; después pasa M. Ponce de León a bordo de su pupilo "Oracle", que al tropezar se tambalea, cayéndose aparatadamente. "Si j'Veux", que viene más rezagado, puede cambiar de rumbo, salvando el peligro.

Concurso hípico.—Programa de San Sebastián.

Bajo la organización del Ayuntamiento de San Sebastián se celebrará del 17 al 25 del próximo mes de septiembre un interesante concurso internacional, con arreglo al siguiente programa:
 Día 17.—Omnium, concurso civil-militar. Premios: 3.100 pesetas.
 Día 18.—Copa de San Sebastián. Premios: 9.500 pesetas y la copa.
 Día 20.—Gran Prueba Internacional. Premios: 3.850 pesetas.
 Día 21.—Copa de Sus Majestades y autoridades. Cinco trofeos.
 Día 23.—Amazonas. Objetos de arte. Prueba nacional. Premios: 2.000 pesetas.
 Día 25.—Prueba de Consolación. Premios: 1.000 pesetas.
 Campeonato de potencia. Premios: pesetas 1.450.
 El total de premios se aproxima a pesetas 30.000.

Fútbol.—Gimnástica, 1; Nacional, 1.

Jugaron ayer por ambos equipos: Gimnástica: Granizo; Valmaseda, Serrano; Garmendia, Alcántara, Alcántara; Salas, Adarraga, Devesa, Montes y Serrano.
 Nacional: Picorelli; Higinio, Lafuente; Campeón, Lázaro, Barquín; Lorrio, Santos, Priscilo, Simón y Simón.
 Arbitró el señor Puerto.

En la primera parte del partido el dominio fué alternativo, siendo los gimnásticos los primeros en marcar, después de una jugada de Adarraga, terminada con un centro de éste, rematando de cabeza por Devesa.

En el segundo tiempo el equipo nacional se anima y después de una jugada buena de Priscilo logra el empate, siguiendo presionando a los gimnásticos en forma que éstos se ven continuamente desbordados. Y se llega al final con dominio alternativo de ambos equipos, de los que no se puede afirmar hayan jugado bien, pero tampoco que hayan quedado mal.

Atletismo.—El campeonato nacional.

En el Stadium tuvo lugar la reunión del campeonato nacional para presentación de equipos. La nota más saliente fué la prueba de los 800 metros, ganando Miquel. En el lanzamiento de pesos hubo flojedad, y en la prueba de los 10.000 metros, de los siete participantes, tres se quedaron en la llegada, ganando Peña.
 Los corredores españoles están bien en fondo.
 Se podía explicar por la popularidad del "cross".
 Se destacaron los atletas guipuzcoanos y catalanes.

Ciclismo.—La vuelta a Francia: Sexta etapa.

PARIS, 25.—Se ha corrido la sexta etapa de la Vuelta a Francia sobre el recorrido Rinan-Brest, que representa 206 kilómetros. Se registró la siguiente clasificación:
 ANDRE LEDUCQ, sobre "Thoman". Tiempo: 7 h. 25 m. 47 s.
 Maurice De Waele "Labor"; Louis Muller, "Armor", y Nicolás Frantz, 7 h. 30 m. 20 s.

BREST, 25.—Después de la sexta etapa, la clasificación general se establece como sigue:
 1, Le Drogo (maillot amarillo), con 35 h. 27 m. 44 s.; 2, Héctor Martín, 35 h. 32 m. 15 s.; 3, Cuvelier, 35 h. 35 m.; 4, De Waele, 35 h. 44 m. 40 s.; 5, Decorté, 35 h. 44 m. 50 s.; 6, Frantz, 35 h. 48 m. 44 s.; 7, Huot, 35 h. 56 m. 56 s.; 8, Reby, 36 h. 6 s.; 9, Geldhof, 36 h. 19 m.

Ayuntamiento

Se va a modificar el servicio del tráfico y circulación.
 El servicio del tráfico y circulación va a sufrir algunas modificaciones. Antes de ponerlas en práctica, los guardias encargados del mismo están realizando ensayos y pruebas que demuestran la eficacia de la reforma.
 Una de las modificaciones es la de que, en lo sucesivo, los guardias encargados de normalizar el tráfico no usarán la perra ni el pito.
 Queda suprimido el artefacto por innecesario. En lo sucesivo, los agentes accionarán con los brazos, según ocurre en Londres, dando con ello un gesto de autoridad a su actuación y más precisión a sus órdenes.
 Será implantada la dirección única y así el agente no tendrá que hacer otra cosa, para prevenir a los conductores de los vehículos—primera fase de la orden de parada de éstos—, que levantar el brazo cuando están a prudente distancia; después se volverá de espalda, con los brazos extendidos, cerrando definitivamente el paso para facilitar el tránsito de los peatones.

Boxeo.—Lo que percibirá Dempsey.
NUEVA YORK, 25.—En el próximo encuentro entre el ex campeón del mundo Dempsey y Sharkey, el primero, además del porcentaje sobre las entradas, percibirá 250.000 dólares (1.482.300 pesetas), que ya le han sido garantizados.
 Esta es la mayor cantidad que percibe un boxeador por un encuentro en el que no ventila el campeonato del mundo.

Lawn-Tennis.—Campeonato mundial.

WIMBLEDON, 25.—En los partidos del campeonato mundial jugados esta tarde se registraron los siguientes resultados:
 Partido individual (caballeros):
 TILDE (Estados Unidos) venció a Boussus (Francia).
 HUNTER (EE. UU.) ganó a Gregory (Inglaterra).
 COCHET (Francia) ganó a Kehrling (Hungría).
 BRUGNON (Francia) venció a Kingsley (Inglaterra).
 Partido doble (caballeros):
 AUSTIN LYCETT (Inglaterra) ganaron a Lanet y Gentien (Francia).
 BOROTRA y LACORTE (Francia), ganaron a Artens y Aethalter (Inglaterra).
 KOZELUH y GOTHIEL (Checoslovaquia), vencieron a Landry y Bousus (Francia).

LA VIDA DE PARIS, DE ROMA, DE NEW-YORK, ES TRATADA TODOS LOS DIAS POR LA PLUMA AUTORIZADA DE NUESTROS CORRESPONSALES

Espectáculos para mañana

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro y media: Primero, a remonte, Ortolaza y Tacolo contra Lasa y Errezabal. Segundo, a pala, Izaguirre y Perea contra Azurmendi y Jáuregui.

REINA VICTORIA.—A las once: La señorita del Cassis Bar.

ESLAVA.—A las seis y tres cuartos: La Magdalena te guie (reposición), y Las castigadoras.

A las diez y media: El cabaret de la Academia, y Las castigadoras (enorme éxito).

FUENCARRAL.—A las seis y media: La canción del olvido, y La verbena de la Paloma.

A las diez y media: Carnavalada.

ROMEA.—A las siete y a las once: Luce Pearly, Guillén, Luisita Tierrez, Orquesta Bianco-Bachicha, Soleá la Mejorana, Gloria Bayardo, Eva Stachino.

MARAVILLAS.—A las seis y media y a las diez y tres cuartos: Cinematógrafo, Levy Wine, Katia Lapougina, Carmen Chinchilla, Moreno, Conchita Piquer, Hermanas Pinillos.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

En el sorteo para amortización de obligaciones de esta Compañía correspondientes al vencimiento de 1 de julio próximo, celebrado el día 15 del actual, ante el notario del ilustre Colegio de esta corte, don Modesto Conde y Caballero, han resultado amortizadas las siguientes:

OBLIGACIONES DE LA LINEA DE VALENCIA A UTIEL

113 obligaciones de la primera hipoteca de interés fijo, números:

2.441 a 2.450, 9.511 a 9.520, 9.601 a 9.603, 11.151 a 11.160, 12.351 a 12.360, 19.001 a 19.010, 20.061 a 20.070, 25.421 a 25.430, 29.221 a 29.230, 31.151 a 31.160, 34.841 a 34.850, 38.551 a 38.560.

Los poseedores de las mencionadas obligaciones podrán efectuar el cobro de su importe, con deducción de los impuestos correspondientes, a partir del día 1 del próximo mes de julio, en los puntos que a continuación se expresan, debiendo tener presente que, de conformidad con lo establecido, no serán rembolsadas las comprendidas en la relación anterior que no tengan el cajetín de garantía de la Compañía del Norte:

En Madrid: En el Banco de España y en las Oficinas de Títulos que la Compañía tiene instaladas en su estación del Príncipe Pío y en el Palacio de la Bolsa (Antonio Maura, 1).

En Barcelona: En la Oficina de Títulos instalada en la estación del Norte.

En Bilbao: En el Banco de Bilbao.

En Valencia: En la Oficina de Títulos instalada en la estación del Norte.

En Santander: En el Banco Mercantil y el Banco de Santander.

En Valladolid, León, Zaragoza y San Sebastián: En las Oficinas de Caja que la Compañía tiene instaladas en sus respectivas estaciones.

En las Sucursales, Agencias y Corresponsales de los Bancos: Español de Crédito, de Bilbao, de Vizcaya y Urquijo, en todos los lugares no expresados y por todas las Sucursales del Banco de España, y

En Francia: Conforme a los nuncios que allí se publiquen.

Madrid, 17 de junio de 1927.—El Secretario general de la Compañía, Ventura González.

IMPRENTA EDITORIAL ESPAÑA

Minas, 1.—Teléfono 5492a.

TOREROS Y TOROS

"Gitanillo" vuelve a ser operado.
 El sábado efectuaron los doctores Segovia, Bouton y Castillo la operación anunciada, al valiente espada Braulio Lausín, "Gitanillo", operación que ha consistido en cortar los trozos de costilla pertenecientes a la séptima y octava. La operación se efectuó con anestesia local, viéndola Gitanillo con entereza y aun animando a los doctores en su delicada intervención.
 Los médicos, después de la operación, mostraron su optimismo, pues ésta se ha hecho con disposición favorable. El diestro, pasados los efectos de la anestesia, quedó amodorrado y se quejaba de dolores.

Villalta ha empeorado.
ZARAGOZA, 26.—Villalta ha empeorado. Después de varios días en que estuvo limpio de fiebre, ha reaparecido la temperatura extraordinaria y los médicos se muestran muy preocupados.

Herido en una capea.
HUELVA, 26.—En la capea celebrada en el pueblo de San Juan del Puerto, un aficionado recibió una herida en la región glútea, menos grave.
 Ingresó en el hospital de esta capital.

Gacetillas teatrales

ESLAVA.—Por compromisos contraídos con anterioridad con varias empresas de provincias, esta es la última semana de actuación de la compañía de Celia Gámez, que sigue representando, con éxito verdaderamente extraordinario, "Las castigadoras".

Todos los días, tarde y noche, completando el cartel las celebradas obras "El cabaret de la Academia" y "La Magdalena te guie".

YO VOY A ROMEA porque allí se me ofrece, por un precio inverosímil, las más extraordinarias atracciones. Gloria Bayardo, recitadora de grandes éxitos; Soleá la Mejorana, bailaora cañi incomparable; la orquesta de todos conocida por su originalidad, Bianco-Bachicha, y la estrella de la canción excéntrica, Eva Stachino.

¡Ocho atracciones tarde y noche! Tarde, 2 pesetas butaca.

CON DOS DIAS DE ANTICIPACION se encargan las localidades en Maravillas para ver a las hermosas y esculturales reinas del género Conchita Piquer, Laura y Victoria Pinillos. Derroche de arte y lujo. Tarde y noche, precios populares.

El teatro más fresco de Madrid.

GRAN FARMACIA DE SAN LORENZO

ARGUMOSA, NUM. 7 DUPLICADO

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Argumosa, número 7 duplicado

-- Gran Farmacia de San Lorenzo --

ELECTRICIDAD RADIO-TELEFONIA

Artículos K.O.D.A.D.K

- Lámparas filamento metálico de todas marcas ---
- Aparatos. Brazos. Tulipas. Precios sin competencia ---
- PANTALLAS de Seda. Gran surtido ---

Casa R. ROMERO.—Fuencarral, núm. 68
TELEFONO 11.254

Señoras

LA PRODIGIOSA

Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz. Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.

ZAMBRANA.—Puerta de Moros, número 5
Farmacia de San Lorenzo, Argumosa, 7
MADRID

CAMAS DORADAS

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica: Segovia, 29.—Teléf. 13.877

¿ES USTED BILIOSO?

¿SUFRE USTED MAREOS?..

Use diariamente las

PILDORAS ZAMBRANA

50 céntimos caja en todas las farmacias

Depósito central:

Farmacia de la Viuda de Zambrana
PUERTA DE MOROS, 5.—MADRID

TELEFONO, 14.009

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Lea usted

LA OPINION

Diario independiente de la noche

Redacción y administración:
CONDE DE ROMANONES, 12

Para Jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis

La sangre viciada origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid.
Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remito en esta fecha por giro postal.
De usted aífmo, y s. s. q. e. s. m.,
Martín Font, Bonifaz, 3, primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos
Zambrana, Puerta de Moros, 5.
Gayoso, Arenal, 2, y farmacias